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Liberecký kraj v roce 2025 úspěšně realizoval roční projekt zaměřený na podporu primární
prevence rizikového chování a duševní pohody pedagogických pracovníků na základních
školách. Projekt propojil moderní digitální nástroje s praktickým vzděláváním a odbornou podporou
pedagogů.

Co projekt školám přinesl?

Digitální sociometrii ve školní praxi

Do projektu se zapojilo 22 základních škol, na nichž proběhlo celkem 69 sociometrických šetření
ve třídách 2. stupně ZŠ. Moderní aplikace umožnila pedagogům získat přehledný a anonymizovaný
vhled do vztahů v třídních kolektivech, včas identifikovat rizikové vztahy a cíleně plánovat preventivní
aktivity. Do šetření se zapojilo téměř 1 500 žáků ve věku 11–15 let.

Vzdělávání pedagogů a metodickou podporu



Pedagogové absolvovali kombinaci online a prezenčních seminářů zaměřených například na využití
sociometrie ve škole, interpretaci výsledků sociometrických šetření, navazující práci s třídním
kolektivem, včetně sdílení dobré praxe mezi školami.

Celkem proběhlo 32 hodin vzdělávacích aktivit, kterými prošlo více než 40 pedagogických
pracovníků.

Supervize pro školní poradenské pracovníky

Další klíčovou aktivitou projektu byly skupinové supervize, které se uskutečnily ve všech okresech
Libereckého kraje. Pod záštitou pedagogicko-psychologických poraden proběhlo 9 supervizních
setkání v rozsahu 34 hodin, jichž se zúčastnilo 47 pedagogů (zejména školní metodici prevence,
výchovní poradci a další členové poradenských týmů na školách).

Témata supervizí reagovala na reálné potřeby škol, jako například komunikace s rodiči v konfliktních
situacích, práce s emocemi a nastavování hranic, prevence vyhoření a péče o duševní zdraví
pedagogů nebo práce s problémovým chováním žáků.

Hodnocení a přínos

Projekt byl hodnocen velmi pozitivně jak ze strany pedagogů, tak lektorů. Sociometrická aplikace
pomohla školám lépe porozumět vztahové dynamice tříd a supervize nabídly bezpečný prostor pro
sdílení zkušeností a profesní podporu.

Krajský projekt byl podpořen z dotace ze státního rozpočtu na aktivity v oblasti primární prevence
rizikového chování a podpory duševního zdraví ve školách a školských zařízeních pro rok 2025.
Dotace jsou poskytovány na realizaci aktivit, které přispívají k naplňování Národní strategie primární
prevence rizikového chování dětí a mládeže na období 2019–2027 a Národního akčního plánu
produševní zdraví 2020–2030.

Ilustrační obrázek ke zprávě byl vytvořen za pomoci Chat GPT.
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